

# 涉孙小果案公职人员和重要关系人职务犯罪案宣判

## 19名被告人分别获刑二年至二十年

据最高人民法院官方微信消息,2019年12月15日,云南省玉溪市中级人民法院、玉溪市红塔区人民法院、玉溪市通海县人民法院以及曲靖市沾益区人民法院、红河州个旧市人民法院、文山州文山市人民法院、大理州洱源县人民法院、德宏州芒市人民法院分别对19名涉孙小果案公职人员和重要关系人职务犯罪案公开宣判。

对昆明市五华区城管局原局长李桥忠(孙小果继父)以徇私枉法罪、徇私舞弊减刑罪、受贿罪、行贿罪、单位行贿罪判处有期徒刑十九年。

对孙鹤予(孙小果母亲)以徇私枉法罪、徇私舞弊减刑罪、行贿罪、受贿罪判处有期徒刑二十年。

对云南省司法厅原巡视员罗正云以徇私舞弊减刑罪、受贿罪判处有期徒刑十年零六个月。

对云南省高级人民法院审判委员会原专职委员梁子安以徇私枉法罪、受贿罪、利用影响力受贿罪判处有期徒刑十二年。

对云南省高级人民法院审判委员会原专职委员田波以徇私枉法罪判处有期徒刑十年。

对云南省监狱管理局原副巡视员刘思源以徇私舞弊减刑罪判处有期徒刑六年。

对云南省监狱管理局原副局长朱旭以徇私舞弊减刑罪、受贿罪判处有期徒刑九年零六个月。

对云南省公安厅刑事侦查总队原副队长杨劲松以受贿罪判处有期徒刑十二年。

对昆明市中级人民法院刑二庭原副庭长陈超以徇私舞弊减刑罪、受贿罪判处有期徒刑八年。

对昆明市官渡区人民政府原副区长、公安分局局长李进以徇私枉法罪、受贿罪判处有期徒刑十年。

对昆明市官渡区公安分局菊花派出所原所长郑云晋以徇私枉法罪判处有期徒刑三年零九个月。

对云南省监狱管理局安全环保处原处长王开贵以徇私舞弊减刑罪判处有期徒刑五年零六个月。

对云南省第一监狱原督查专员贝虎跃以徇私舞弊减刑罪判处有期徒刑三年。

对云南省第一监狱指挥中心原民警周忠平以徇私舞弊减刑罪判处有期徒刑三年。



对云南省第二监狱十九监区原监区长文智深以徇私舞弊减刑罪判处有期徒刑三年零六个月。

对云南省第二监狱医院原民警沈鲲以徇私舞弊减刑罪判处有期徒刑三年零六个月。

对云南省官渡监狱原副政委杨松以徇私舞弊减刑罪判处有期徒刑二年。

对四川王氏集团有限公司董事长王德彬以行贿罪、单位行贿罪判处有期徒刑七年。

对昆明玉相随珠宝有限公司总经理孙冯云以行贿罪、非法收购珍贵、濒危野生动物制品罪判处有期徒刑十一年。

部分被告人还分别被并处罚金,依法没收赃款赃物。

一审法院经审理查明,2005年6月至2008年,李桥忠、孙鹤予为达到通过再审理孙小果获得较轻刑罚的目的,先后分别多次请托时任云南省高级人民法院审判委员会专职委员、立案庭庭长田波及审判委员会专职委员、审判监督庭庭长梁子安对孙小果申诉再审立案及审理提供帮助,并分别向二人行贿。田波、梁子安接受请托后,为二人出谋划策,并在案件办理过程中徇私枉法,故意违背事实和法律,违反规定为孙小果申诉再审立案及审理提供帮助。2007年至2008年初,李桥忠、王德彬请托时任云南省政府办公厅秘书二处副处长袁鹏(另案处理),并向其行贿,为孙小果再审从轻处罚说情、打招呼。

2004年至2009年,在孙小果服刑期间,时任云南省监狱管理局政委、省司法厅副厅长罗正云受李桥忠、孙鹤予请托,并收受其贿赂,安排、指使时任云南省第一监狱政委刘思源等监狱干警对孙小果予以关照。在罗正云、刘思源的关照下,孙小果在省一监服刑期间多次受到记功、表扬,2004年至2008年均被评为“劳动改造积极分子”。其见,刘思源两次指使省一监下属干警对不符合减刑条件的孙小果报请减刑,以及为孙小果利用虚假实用新型专利减刑创造条件、提供帮助,致使孙小果三次受到违法减刑。

2008年,李桥忠、孙鹤予分别与昆明市中级人民法院审判监督庭副庭长陈超、省一监总工程师王开贵共谋,通过发明创造认定重大立功为正在省一监服刑的孙小果减刑。王开贵帮助提供“联动锁紧式防盗井盖”的设计材料,在时任省一监七监区教导员贝虎跃、管教干警周忠平等人的帮助下,同监服刑人员按图纸制作出模型,周忠平帮助将模型带出监区。2008年10月27日,孙鹤予以孙小果名义委托昆明大百科专利事务所向国家知识产权局申请实用新型专利。2009年5月6日,孙小果获得“联动锁紧式防盗井盖”实用新型专利。

因孙小果在省一监多次违规获得减刑,引起监狱相关部门和人员的质疑反对,为达到再次违规减刑的目的,2008年底,李桥忠、

孙鹤予请托刘思源,与时任云南省第二监狱副监区长朱旭共谋,将孙小果从省一监调至省二监。后孙小果向省二监提出认定重大立功申请。时任省二监十监区副监区长文智深、干警沈鲲与时任省一监狱政科科长杨松、七监区教导员贝虎跃、管教干警周忠平等入徇私舞弊,弄虚作假,为孙小果减刑提供帮助并报请法院减刑。2009年11月9日,陈超作为孙小果重大立功减刑案的审判长,在明知实用新型专利并非孙小果本人发明的情况下,徇私舞弊,仍以此认定孙小果有重大立功情节,对孙小果裁定减去除有期徒刑二年零八个月。

孙小果减刑过程中,上述被告人多次收受李桥忠、孙鹤予财物及吃请。

2018年7月22日,孙小果涉嫌故意伤害王某涛案,在昆明市公安局官渡分局菊花派出所办案过程中,时任昆明市公安局官渡分局局长李进分别接受孙小果朋友孙冯云、孙小果继父李桥忠的请托,授意菊花派出所所长郑云晋等人对孙小果不予羁押,并取得保候审。郑云晋在明知孙小果不符合取保候审条件的情况下,仍于2018年8月30日为孙小果违法办理了取保候审。孙小果被取保候审后,实施了伪造证据材料及编造从轻、减轻情节等严重干扰司法活动的行为。其见,李进、郑云晋分别收受了孙小果和孙冯云所送现金。

孙小果案发后,李桥忠请托时任云南省公安厅刑事侦查总队副队长杨劲松打探案情,杨劲松收受李桥忠所送财物。经查证,杨劲松还利用职务便利收受了他人巨额贿赂。

法院经审理查明部分被告人还涉及其他受贿、利用影响力受贿、行贿以及单位行贿等犯罪事实。李桥忠、田波、杨劲松等7名被告人自愿认罪认罚。法院根据各被告人的犯罪事实、性质、情节、社会危害程度及认罪悔罪表现,依法作出上述判决。

12月9日至10日,相关法院分别对19名涉孙小果案公职人员和重要关系人职务犯罪案一审公开开庭审理。庭审中,公诉机关出示了指控犯罪的证据,各被告人及其辩护人进行了质证,控辩双方充分发表了意见,被告人作了最后陈述。法庭依法充分保障了被告人、辩护人的诉讼权利。被告人家属、媒体记者和群众旁听了案件公开审理和宣判。

(人民)

# 涉黑头目大摆婚宴 民警收网一锅全端

耗时5年秘密侦查、制作案卷300余本、带破案件100余宗……在深圳扫黑除恶专项斗争中,“1·05”王某西等80人涉黑团伙案是绝对绕不开的大案要案。

“该专案也是我市扫黑除恶专项斗争开展以来第一单判决的案件,首犯今年4月一审被依法判处有期徒刑20年。”昨日,该专案负责人、深圳市公安局扫黑除恶专项斗争副队长黄浩(化名)在接受记者采访时表示,“该黑社会性质组织为非作恶,欺压、残害群众,称霸一方,严重破坏了当地的经济秩序和社会生活秩序。”随后,黄浩向记者娓娓道来专案背后的故事。

### 5年秘密侦查 涉黑恶团伙现“原形”

“这个专案时间跨度近5年时间,我们倾注了大量心血。”黄浩回忆说。

黄浩是攻坚队最为资深的扫黑民警之一,一直奋战在深圳扫黑一线,侦办过不少大案要案。他告诉记者,2013年以来,深圳警方通过受理群众举报,日常排查、走访等多种途径,注意并收集到宝安新安、西乡片区土石方工程、砖渣废料运输填埋工程被垄断,帮派势力活跃导致警情高发等情况。

于是,警方根据前期掌握的线索循线追踪。“结果发现困难重重,最难的地方在于于

密侦查。”黄浩说,既要找线索,又要秘密进行,着实让办案民警颇费心思。经过近5年艰辛地秘密走访受害群众,办案民警初步查明了该涉黑组织主要活动情况。为将该团伙一网打尽,2017年1月,深圳警方正式立案,代号“1·05”。

经过缜密侦查,以王某西、王某北为首的涉黑犯罪组织逐渐露出真面目。该组织从事开设地下赌场、垄断土石方工程、垄断某啤酒代理销售市场,并实施抢劫、故意伤害、非法持有枪支、寻衅滋事、聚众斗殴、非法拘禁、强迫交易、开设赌场、故意毁坏财物、妨害公务等大量违法犯罪事实。

### 踩点一个月 抓捕方案精确到秒

说起当年的抓捕行动,黄浩如今仍心潮澎湃。“我们的抓捕行动是在一个上千人参加的婚宴上进行的。”

当时,警方通过侦查得知团伙首犯的亲弟弟要举办婚礼,届时整个团伙几乎倾巢而出观礼。“这是个千载难逢的抓捕时机,成功就意味一锅端,但风险也极大。”黄浩剖析说,“一方面,婚宴席开100桌,到场人数过千,现场很难控制;另一方面,抓捕警力部署也面临挑战。近2000名警力如何提前伏击而不被发现?如何有序进场快速抓捕?都是问

题。”

“我们讨论了很久,最后市局领导拍板:迎难而上,捕!”黄浩说,为确保万无一失,在上级领导指导下,他们制定了详细而周密的抓捕方案。

“光踩点就花了一个月时间。现场有多少个出入口,每个出入口如何进入,甚至连运送警力的车辆经过红绿灯的时间都考虑到了。”黄浩说,那段时间,他们反复推演每一种可能性,思考每一个细节,不能有半点差错。

### 警察从天而降 “大佬”竟以为是“助兴节目”

抓捕时机成熟后,2017年6月10日19时30分,深圳警方分三路封锁所有出入口,进入会场将在场人员包围。

“令人哭笑不得的是,我们冲进去时,这帮‘大佬’一开始还以为是‘助兴节目’,纷纷举起手机拍照。”回忆当时的场景,黄浩忍俊不禁。现场宾客们不少是大平头粗金链,花衬衣窄脚裤,雕龙画凤花手臂。“现场大屏幕还播放着电影中黑帮与警察开枪撞车的片段。”

然而很快,他们就发现自己错了。部分团伙成员试图趁乱溜走,但所有出入口都已被封锁。“首犯乘乱躲到一个角落,但还是被民警火眼金睛发现了。”由于组织得力,警方有

序封锁、快速行动,使得团伙成员只能束手就擒。

“行动快结束时,我们在桌子底下发现一名‘漏网之鱼’。”黄浩说,一名男子躲在桌下长达3个小时,被抓住时,额头上早已冒出汗珠。经查实,该男子还是一名“网逃”,因其他案件被公安局上网追逃。

至此,该团伙骨干悉数落网,涉案人员全部“到位”。这次成功的抓捕也为后续的审讯、移送起诉工作打下了坚实基础,使专案得以顺利结案。

### 破案后远走他乡 受害人流下热泪

“这伙人欺压百姓令人憎恶,案件的告破也让受害人拍手称快。”让黄浩印象最深的是,一位被该团伙逼迫远走他乡的受害人。

数年前,该名受害人在当地经营着一家生意不错的大排档。结果,该团伙逼着受害人高价购买其垄断的啤酒。受害人不愿意,该团伙就上门闹事、砸店。受害人报警之后,警方以个案对闹事人进行处理,判刑半年。不料该团伙成员出狱后,继续上门骚扰。最终,不堪其扰的受害人被迫远走他乡。

当办案民警联系受害人,告知他案件侦破、幕后黑手被抓时,受害人在电话里声泪俱下,“你们伸张了正义,谢谢!”(张燕)